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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 21 FEVRIER 2023 

Participants : 

 Denise DUCHEMIN, Présidente du Conseil de Quartier Centre 

 Marie-Laure DANA-BURNICHON, Vice-Présidente du Conseil de Quartier Centre 

 Nathalie GOUTORBE, Cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 

 Jean-Luc CONDETTE, Directeur Général Adjoint Démocratie locale - Vie des 
Quartiers 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Olivier JANDARD, Responsable Gestion Proximité, Service Proximité  

 Franck PATISSIER, Directeur des Sports Ville de Roanne 

 Samuel GOURLIER, WeekandSport 

 Et Mesdames et Messieurs les Conseillers 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 

I . Actualités 

Présentation du Défi Sport Famille par MM PATISSIER et GOURLIER 

MM PATISSIER et GOURLIER indiquent que l’édition 2023 du Défi Sport Famille 
investira les Bords de Loire le 14 mai prochain sur le site des Bords de Loire. 

Cf. power point 

L’invitation est lancée aux 3 conseils de quartier Bords de Loire, Centre et Clermont 
pour proposer une animation le jour J autour d’un atelier énigmes aux participants. 
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C’est l’occasion pour les conseils de quartier de travailler une nouvelle fois en 
collaboration et de proposer un remue-méninge autour des différents quartiers aux 
participants. 

Ruche pédagogique dans les Jardins du Musée par Mme ROURE 

Une conseillère demande si les abeilles présentes dans cette ruche sont mortes ou 
parties ? 

Mme ROURE explique qu’il n’y a pas d’explication quant à cet état de fait. En effet, 
après avoir pris attache avec le service environnement, plusieurs hypothèses peuvent 
exister car un essaim d’abeilles est par nature très fragile. 

En tout état de cause, un écriteau a été positionné sur la ruche pour indiquer que la 
ruche était pour le moment vide. 

L’implantation d’un nouvel essaim devrait intervenir. 

Faucon Pèlerin par Mme ROURE 

La Ville de Roanne a implanté un nid pour accueillir un couple de faucons dans le 
clocher de l’église des Minimes. 

Il s’avère qu’à l'heure actuelle le nichoir n'est pas encore investi. La Ligue de 
Protection des Oiseaux énonce que cela peut prendre du temps avant que le nid soit 
habité.  
 
Un couple de faucons a été vu sur la côte Roannaise mais nous n'avons pas d'autres 
d'informations. 
 
Concernant une crainte par rapport à la propagation de la grippe aviaire, comme tout 
volatile, il se peut que des faucons attrapent cette maladie mais à l'heure actuelle, il 
n'y a pas de cas recensé dans la Loire. 

Circuit des énergies renouvelables par Mme ROURE 

Labellisé « Territoire à énergie positive », Roannais Agglomération a mis en place un 
circuit pédagogique valorisant son action autour des énergies renouvelables. 

Grâce à des totems installés à Roanne, entre les bords de Loire et la voie verte, les 
promeneurs peuvent découvrir quatre équipements : l’arbre à vent, la centrale 
hydroélectrique, la chaufferie biomasse et la ferme solaire de Montretout.  

Une découverte de ce parcours sera proposée à l’ensemble des Conseils de Quartier 
par Roannais Agglomération. 



                                                                                                                                                                                                                                       

Service Vie Associative / Vie des Quartiers 

3 

 

Point sur la mise en place de la nouvelle collecte des déchets par Mme 
ROURE 

Mme ROURE signale que contrairement à ce qui avait été présenté lors de la dernière 
plénière, il y a un décalage dans le temps de la mise en place de la nouvelle collecte 
de déchets. Ce décalage n’est pas du fait de Roannais Agglomération mais de son 
fournisseur qui a rencontré une problématique dans l’approvisionnement des 
matières premières nécessaires à la fabrication de ses containers. Aussi, la nouvelle 
collecte des déchets sera mise en place sur Roanne à compter de juin 2023. 

Pour tout renseignement relatif à la mise en place de cette nouvelle collecte ou pour 
toute demande d’information, Mme ROURE rappelle les numéros utiles du service 
déchets de Roannais Agglomération : 

 

Il est également à rappeler que sur le quartier Centre, M. MALLET est le référent 
« déchets », c’est-à-dire l’interface entre le conseil et les services sur cette 
thématique (prost.mallet@laposte.net). 
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Point sur la rencontre avec le service environnement de la Ville concernant 
l’implantation de containers de tri sélectif par Mme DUCHEMIN 

 

Mme DUCHEMIN fait un retour en séance plénière de la réunion qui s’est tenue en 
janvier dernier place des Promenades concernant l’implantation de nouveaux bacs de 
tri sélectif. Cette implantation est légitimée par l’obligation de mettre en place le 
compostage collectif à compter de janvier 2024. 

Mme DUCHEMIN expose qu’à l’heure actuelle 4 abris ont été implantés. Leur 
implantation a été définie pour être en adéquation notamment avec les véhicules 
procédant à l’enlèvement de ces bacs. 

Mme DUCHEMIN a précisé aux services que 4 lieux de tri n’étaient peut-être pas 
suffisants sur la Place des Promenades mais le nombre serait éventuellement affiné 
avec l’arrivée des beaux jours. 

Mme DUCHEMIN a préconisé de renforcer la signalétique de ces bacs qui ne sont pas 
assez visibles. Une charte graphique autour de ces bacs a été réalisée depuis. 
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Un conseiller demande pourquoi les containers à papier ont été enlevés au niveau 
des Points d’Apport Volontaire (PAV). Il est précisé qu’effectivement, il y a désormais 
une fusion au niveau des PAV des bacs pour collecter papiers et emballages. 

Mme TRAMBOUZE déplore que les déchetteries n’acceptent pas les journaux et 
revues. Mme GOUTORBE répond qu’il existe en sortie de déchetteries des PAV pour 
recevoir ce type de déchets. 

Mme MURARD trouve que les bacs disposés place des Promenades ne sont pas 
esthétiques. Mme DUCHEMIN répond qu’une customisation pourrait être mis en place 
un peu dans le même esprit que les bacs de tri enterrés place des Promenades.  

Point sur le Tour de France par M. BRIVET 

M. BRIVET revient sur la réunion du comité de pilotage du Tour de France qui s’est 
déroulée le 18 janvier dernier.  

M. BRIVET indique que l’accueil du Tour de France est porté par Roannais 
Agglomération en lien bien évidemment avec ASO. 

Cet événement exceptionnel regroupe 176 coureurs, est retransmis dans 190 pays et 
suivi par 150 millions de téléspectateurs. 

Le Scarabée sera le cœur du village du Tour et sera le site du pré-départ. 

Concernant le tracé précis, il ne peut pas être diffusé en amont car il est confidentiel. 

M. BRIVET détaille par ailleurs différents événements qui vont venir en résonance : 

- La Dictée du Tour le 24 mars qui regroupera les élèves de CM1/CM2 des 40 
communes de Roannais Agglomération. Cette manifestation est organisée par 
Roannais Agglomération. 

- Le J-100, le 4 avril prochain qui présentera au Scarabée le tracé officiel dans 
Roanne 

- Les 27 et 28 mai qui sera un week end festif autour du Tour de France et qui 
marquera le lancement d’une exposition sur les maillots cyclistes « vintage ». 

M. BRIVET précise que les routes vont commencer à être bloquées le 13 juillet à 
partir de 10h et qu’elles seront de suite ré-ouvertes à la circulation après le passage 
du Tour. L’objectif est de faire de l’animation. 
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Mme GOUTORBE rappelle que le Tour de France est une fête populaire qui engendre 
des retombées économiques importantes. 

De plus, M. BRIVET profite de son intervention pour préciser que la Ville de Le 
Coteau sera la ville d’arrivée du Critérium du Dauphiné le 6 juin prochain. 

M. BRIVET présente également un autre événement cycliste qui lui est cher : la 
semaine internationale des cyclotouristes qui se déroulera du 20 au 28 juillet 2024. 
Cet événement soutenu par Roannais Agglomération regroupera près de 10 000 
cyclotouristes. 

Le correspondant du progrès énonce qu’une photo du point de départ à Perreux du 
Tour de France a été diffusée. Mme GOUTORBE confirme et précise la situation 
délicate de M. Le Maire de Perreux quant à cette diffusion en amont de la 
présentation officielle du tracé. Mme DANA-BURNICHON confirme en indiquant que 
tout n’est pas officiel pour le moment. 

II . Voirie/Urbanisme 

Point sur les demandes traitées et en cours par M. JANDARD 

Cf. power point 

Le site de la prochaine marche active est à définir. 

Mme DUCHEMIN énonce parallèlement qu’il est important que tout le monde puisse 
faire évoluer la marche active. Le Quai du Béal est la résultante positive d’une 
marche active lorsque l’on chemine en se mettant dans la situation d’une autre 
personne (prise en compte du handicap, d’une poussette…). Le ressenti de chacun 
est à prendre en compte. 

La réfection du quai du Béal est une réfection globale car plusieurs éléments ont été 
considérés : le cheminement, la plantation d’arbres, l’éclairage public, la création de 
réseaux pour les caméras. 

M. JANDARD fait le parallèle avec la réfection de la rue Wilson qui a été elle aussi 
globale et qui a représenté un coût total de 270 000 €. 

M. JANDARD en profite pour remercier M. LECOMPTE qui a été le point de départ de 
cette réflexion sur cette voie. 
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Parking de la Berge 

Les conseillers s’expriment en précisant que cette réfection est très esthétique, très 
réussie. 

Une conseillère demande s’il est prévu un passage piétons à l’entrée ou à la sortie du 
parking ? M. JANDARD dit que ce point peut être évoqué en commission voirie. Il 
souligne néanmoins que ce parking est peu fréquenté. 

Parking des Halles Diderot 

M. JANDARD présente les bornes arrêt minute qui ont été mises en place pour 
faciliter l’accès aux commerces. 

Il précise également que 33 arbres ont été plantés. 

Une conseillère demande pourquoi une place PMR a été supprimée sur ce parking. M. 
JANDARD répond que ce parking répond aux exigences réglementaires à savoir : une 
place PMR pour 50 places de stationnement. 

Un conseiller trouve dommage le positionnement de la fresque du rond point 
jumelage face au boulevard JB CLEMENT. Il trouve dommage qu’elle n’ait pas été 
positionnée face au rond point Dorian qui est une artère très fréquentée. 

Une conseillère renchérit en précisant que sur les esquisses présentées des futurs 
travaux, la fresque était positionnée face au rond point Dorian. 

Mme DUCHEMIN constate qu’elle ne perçoit pas l’axe JB CLEMENT comme l’artère la 
plus fréquentée mais les choses évoluent. 

Un conseiller indique la problématique relative à la suppression du passage piétons 
vers Lidl. 

Mme DUCHEMIN répond que ce carrefour est encore en évolution et que nous 
n’avons pas encore la vision précise de cette future zone. 

Mme TRAMBOUZE informe que des personnes âgées remontent l’avenue de Lyon sur 
les pistes cyclables. M. JANDARD intervient en indiquant que les pistes cyclables sont 
pour les vélos et les trottoirs pour les piétons. Il convient de respecter le code de la 
route. L’implantation de panneaux de signalisation n’apporterait pas de nouveaux 
éléments. Il convient juste de respecter le code de la route. 
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M. BRIVET souligne que le bas de la rue Salengro a été mis à double sens. Pourquoi 
ne pas envisager un contre sens cyclable sur cette voie car il y a la place pour 
l’envisager. Ce point serait à aborder lors de la prochaine réunion publique. 

Un conseiller demande pourquoi on a planté de nouveaux arbres Avenue de Lyon ? 
M. JANDARD répond qu’il n’y avait pas de fosses pour les arbres auparavant. Aussi, 
les végétaux ne pouvaient pas se développer. Mme TRAMBOUZE constate que les 
plantations ont été bien menées et proprement. M. JANDARD précise également que 
des vivaces ont été plantées au pied des arbres.  

Un conseiller demande si ces différentes plantations intègrent les évolutions 
climatiques. Mme DUCHEMIN le confirme. M. JANDARD complète en spécifiant que 
ces nouvelles espèces intègrent les évolutions climatiques et prennent en compte les 
allergènes. 

Rue Benoît Malon 

M. JANDARD indique la réfection de la chaussée qui est intervenue sur cette voirie et 
qui visait entre autres à sécuriser les deux roues avec la création d’une bande 
cyclable. 

Un conseiller demande pourquoi le marquage sur cette voie ne s’est pas fait dans la 
foulée de la fin des travaux ? M. JANDARD a répondu que c’est en lien avec les 
remontées des hydrocarbures de la chaussée. Aussi, il convient toujours d’attendre 
avant de marquer les nouvelles voiries. 

M. BRIVET souligne positivement l’aménagement du carrefour Beaulieu/Brison. La 
matérialisation en vert de la piste cyclable permet de sécuriser les cyclistes. Cet 
aménagement a été décidé en lien avec la SPCR et M. BRIVET s’en félicite. M. 
JANDARD confirme que les travaux de peinture ont été réalisés lundi dernier mais 
souligne l’entretien qui découlera forcément de la mise en peinture de cette zone. 

Mme DANA-BURNICHON se demande si un tel aménagement pourrait être réalisé sur 
le croisement Déchelette / Anatole France. M. JANDARD indique qu’une déclinaison 
sur d’autres croisements pourrait s’envisager. 

Place des Remparts 

Mme MURARD trouve le mur réalisé trop haut et non esthétique. Elle déplore par 
ailleurs la longueur dans le temps des travaux. M. JANDARD répond que la hauteur 
du muret est adaptée car liée à la terrasse. 
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Mme MURARD renchérit en demandant si une autre couleur que béton ne pourrait 
pas être envisagée. M. JANDARD indique que la finalisation des travaux est récente, 
que ces derniers ont été menés en régie et que les travaux ont intégré d’anciennes 
pierres du site. A réception de ce compte-rendu, une évolution du coloris du muret 
pourrait être étudiée. 

Rue des Fossés 

M. JANDARD indique qu’un figeage du stationnement est intervenu rue des Fossés. 

Dénomination des voies 

Mme ROURE présente les nouvelles dénominations de voies qui ont été actées lors 
du Conseil Municipal du 14 décembre. Elles interviennent dans différents quartiers. 

Cf power point avec la biographie des différentes personnalités 

Place du Marché 

Mme DUCHEMIN resitue le projet d’aménagement de la place du Marché. Elle indique 
qu’une réunion avec les services de la Ville a eu lieu le 24 janvier dernier pour 
échanger sur la sécurité et l’accessibilité des éléments en hauteur de type voiles 
d’ombrage s’ils étaient positionnés effectivement. Elle indique qu’un rendez-vous 
avec le pompier préventionniste devrait intervenir afin d’étudier comment les 
secouristes pourraient accéder aux façades en cas d’incendie dans la perspective de 
la mise en place de ces nouveaux aménagements. 

III. Animation / Patrimoine 

Projet totems Loire 2 par Mme DUCHEMIN  

Mme DUCHEMIN rappelle les différentes thématiques définies dans le cadre de ce 
projet : 

 Lien entre les habitants et le fleuve Loire 

 Industrie et commerce 

 Loisirs / Animations nautiques / Natation 

 Oiseaux migratoires 

Elle indique que le groupe de travail s’est étoffé et compte 17 personnes. Elle précise 
que de nouveaux contacts vont être pris notamment avec l’ARPN pour élargir les 
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connaissances sur le sujet. Mme DUCHEMIN cite que la prochaine réunion sur le 
sujet aura lieu le 27 mars prochain. Des enregistrements audios de témoignages sont 
envisagés et seront discutés au cours de cette rencontre. 

Mme DUCHEMIN partage également une information quant aux totems Loire 1. En 
effet, ces derniers sont désormais accessibles en ligne à partir du QR Code ci-après : 
https://qrcode.link/a/QTKqbo. 

Elle se satisfait de l’évolution de support et souligne que les totems patrimoine vont 
servir de support pour l’apprentissage de la langue française dans le cadre d’un 
échange franco-allemand prévu le 5 mars prochain. 

Ciné plein air 2023 

Mme DUCHEMIN indique que la date retenue est le 27 août avec un report possible 
au 29 août. 

Le choix du film sera discuté lors de la commission animation du 7 mars. 

Identification des arbres 

Présentation des signalétiques des arbres de la place des Promenades. 

Cf. Power Point 

Le service des espaces verts a par ailleurs confirmé depuis la dernière plénière que le 
travail d’identification des arbres pourrait se poursuivre au niveau du jardin des 
Remparts. 

IV. Questions diverses 
Un usager prend la parole pour indiquer qu’il y a trop de voitures à Roanne avec 
souvent qu’une seule personne à son bord. Il indique que la solution pour lutter 
contre cette situation serait de favoriser davantage les mobilités douces et de 
décréter la gratuité des transports en commun. 

Mme DANA-BURNICHON intervient en indiquant que ce n'est pas une problématique 
propre au Conseil de Quartier Centre. 

Un autre usager rebondit sur la mise en peinture verte des bandes cyclables au 
niveau du carrefour rue Beaulieu-rue Brison et demande si cela ne pourrait être 
envisagé sur toute la commune. 

M. JANDARD intervient en indiquant que derrière cette intervention de peinture, il y a 
une notion de coût. Il précise que le coût du marquage vert a augmenté de 200%. 
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M. JANDARD évoque les chaucidous et des aménagements cyclables qui évoluent 
partout en ville. Il convient de matérialiser les zones de vigilance et de ne pas 
systématiser partout le marquage vert. 

Mme DUCHEMIN indique que ce marquage a été décidé du fait de ce carrefour 
particulièrement dangereux. Les automobilistes ne prennent pas en compte les 
cyclistes qui arrivent sur leur gauche. 

L’usager indique que le nouveau cheminement cyclable place des Promenades est un 
dispositif intéressant. Il indique que des statistiques positionneraient la Ville de 
Roanne comme très accidentogène pour les cyclistes. 

Mme DANA-BURNICHON indique que le marquage vert spécifique au carrefour 
Beaulieu/Brison est une première mise en œuvre mais qu’il pourrait être décliné à 
d’autres endroits de la ville. 

L’usager rétorque que même avec la déclinaison de nouveaux marquages, il y aurait 
encore des choses à faire pour les cyclistes. 

Mme DANA-BURNICHON expose de nouveau que ces différents points ont attrait au 
plan vélo et qu’il convient de ne pas être dans la création d’une polémique. 

Mme DUCHEMIN intervient en précisant que les personnes qui souhaitent faire 
remonter des éléments relatifs à la voirie doivent prendre contact avec elle. En effet, 
les éléments spécifiques voirie sont abordés en commission thématique. Les 
plénières ont pour objet de restituer ce qui a été travaillé lors des différentes 
commissions. 

Un usager indique que des odeurs de friture ont été à nouveau constatées place du 
marché notamment par les professionnels situés au niveau de l’espace la Source. La 
problématique a été traitée. Néanmoins, si ce phénomène est de nouveau constaté, 
il convient de le faire remonter à la Ville. 

Un usager signe que des marches d’escaliers situés entre la rue de la Berge et la 
Police municipale sont cassées. L’information est prise en compte. 
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PLENIERE DU CONSEIL DE QUARTIER

CENTRE

21 février 2023 à 18h



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Accueil



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Actualités

Voirie/Urbanisme

Patrimoine/Animation

Questions diverses



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Actualités



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Défi Sport Familles

• Le 14 Mai 2023

• 3 sites : Bords de Loire – Base Nautique – Varenne

• Tranches d’âge : 6-9 ans et 10-13 ans

• Objectif de 100 duos – acceptation des trios

• Participation gratuite jusqu’à 900 € de QF – 10 € au-delà et 15 € le jour J

• Large panel de défis : Run&Bike / Canoë / Tir à l’Arc / Basket / Pétanque /

Course d’Orientation / Laser Run / Parcours Aventure / Parcours Aveugle /

Disc Golf et Enigmes

• Mobilisation du CQ pour la préparation de cet atelier « Enigmes » + présence

Le jour J



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Recensement de la population 2023



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Ruche pédagogique
Jardin du Musée



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Faucon pèlerin



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Circuit pédagogique pour
Promouvoir les énergies renouvelables

Labellisé « Territoire à énergie positive », Roannais Agglomération
a mis en place un circuit pédagogique valorisant son action
autour des énergies renouvelables.

Grâce à des totems installés à Roanne, entre les bords de Loire et
la voie verte, les promeneurs pourront prendre connaissance

de l’investissement du territoire et de ses partenaires

à travers quatre équipements : l’arbre à vent,

la centrale hydroélectrique, la chaufferie

biomasse et la ferme solaire de Montretout.



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Point sur la nouvelle collecte des déchets



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Tour de France 2023



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Tour de France 2023



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Tour de France 2023

https://www.letour.fr/



Voirie/Urbanisme

Plénière du Conseil de Quartier Centre



249; 21%

182; 15%

526; 44%

225; 19%

11; 1%

Proximité

Environnement

Voirie

Bâtiment

Ingénierie

- + 16 % de

demandes par

rapport à 2021

- + 2976 demandes

d'intervention en

interne

1193 demandes 
citoyennes

Statistiques demandes émises en 2022



1193 demandes 
citoyennes

Statistiques demandes émises en 2022

Mois

Demandes - Pic au mois de juillet



390; 33%

280; 23%

523; 44%

Conseils de quartiers

Portail citoyen

Proximité

1193 demandes 
citoyennes

Statistiques demandes émises en 2022



64; 23%

73; 26%

138; 49%

5; 2%

Police municipale

Environnement

Voirie

Roannaise de l'Eau

- Nombre de
demandes stable

- pic de demande au

mois d’août

280 demandes 
portail citoyen

Statistiques demandes émises en 2022



280 demandes 
portail citoyen

Statistiques demandes émises en 2022

- pic de demande au mois d’août 



Marche active



Implantation bacs tri sélectif



Implantation bacs tri sélectif



3; 13%

10; 42%

1; 4%

2; 8%

8; 33%

Environnement

Voirie

Police municipale

Bâtiment

Ingénierie

24 Demandes

Demandes terminées



Chapelle J. Puy Signalement de la dégradation du mur intérieur au

niveau du défébrilateur et au niveau de la montée

de l'orgue.

Eglise Notre 

Dame des 

Victoires

Problème important de fuite et d'inondation dans

l'église. Travaux de nettoyage et de réparation de

vitrage effectués par l'entreprise Serraille suite

orage de grêle.

Bâtiment



Quai du Béal

Remise en place des

assises enlevées pour

raisons de travaux de

réfection de façade.

Environnement



Rue des 

Aqueducs

Défaut d'entretien de la parcelle située au 19 de la

rue.

Parking de la 

Berge

Défaut d'entretien à l'entrée du Parking.



Quai du Béal Ingénierie

Réaménagement du quai avec la continuité de cheminement piéton. 

- 3 places de stationnement supplémentaires créés

- 5 arbres plantés

- Remplacement de l’éclairage public avec 5 ensembles lumineux

- Enfouissement des réseaux EP, orange

- Création d’un réseau de vidéo protection

Coût global de l’opération = 185 000€ TTC



Quai du Béal



Quai du Béal



Quai du Béal



Quai du Béal



Rue de la Berge



Rue de la Berge



Rue de la Berge



Rue de la Berge



Rue de la Berge



Parking Halles Diderot

• 97 places 

• 3 PMR 

• 2 places de recharge électrique 

• 10 places de stationnement arrêt minutes 

+ 2 places pour la recharge des véhicules électriques

• 33 arbres au total sur le parking

Coût = 765 000€ TTC 

compris dans l’aménagement global de 2 500 000€ TTC sur le secteur.



Parking Halles Diderot



Parking Halles Diderot



Arrêt minute

Installé à proximité des Halles Diderot, ce système de gestion permettrait une rotation

et faciliterait l’accès aux commerces pour une courte durée.



Le principe d’implantation

Arrêt minute



Arrêt minute

Caractéristiques :
* Mobilier en INOX et finition époxy RAL à 

déterminer ;

* Dimensions : H 1,30m / diamètre 273mm ;

* Détection par boucle magnétique ;

* Possibilité de gérer 2 places par borne ;

* Contrôle, envoi d’alerte (mail/sms) et 

communication avec un logiciel de supervision.

Avantages :
* Favorise la rotation des véhicules pour le commerce de 

proximité ;

* Incite à l’auto-discipline et au respect du stationnement de 

courte durée ;

* Conforme au décret d’accessibilité et visibilité, Norme PMR ;

* Aucune maintenance matérielle requise

* Technologie à faible consommation électrique



Plantation de 44 arbres (en + de ceux compris dans l’emprise des travaux du rond point) à la place des érables dépérissant.

Opération « 2026 arbres »
Programme 2022

Image non contractuelle

Avenue de Lyon – depuis le rond point Dorian jusqu’à la rue de l’Hôpital (hors emprise Cassin)

+ protection des fosses côté piétons avec des lisses basses :

Av de Lyon

Coût 123 000€ ttc pour les fosses d’arbres + arbres + protection.



Opération « 2026 arbres »
Programme 2022

Image non contractuelle

Av de Lyon



Les essences :

- Gingko biloba

Fraxinus ornus ‘Louisa Lady’

Répartition : 1 sur 2.

Ces 2 arbres seront plantés dans des fosses de 5x2m, avec en pieds 

d’arbres, de l’arbustif : Cistus x corbariensis, et des vivaces :

- Stipa capillata

- Thymus longicaulis

- Teucrium lucidrys

- Achillea crithmifolia

- Phlomis russeliana

Opération « 2026 arbres »
Programme 2022

Av de Lyon



Opération « 2026 arbres »
Programme 2022

Av de Lyon



Rue  B. Malon

Réaménagement de la rue et impasse.

Le réaménagement de la voie comprend 2 places supplémentaires + aménagement

de sécurité pour les 2 roues à l’intersection avec rue de la Berge.

Coût : 84 000 €TTC



Rue  B. Malon



Rue  B. Malon



Rue  B. Malon



Quai du Béal Demande de déplacement du réseau télécom afin 

d'assurer le cheminement PMR à proximité de 

l'entrée de parking.

Quai du Béal Demande de chiffrage  pour le renouvellement de 

l'éclairage public avec la suppression des poteaux 

bétons.

Centre 

Administratif

Signalement en cette période de restriction

énergétique ,de bureaux laissés allumés la nuit.



Imp. Y. Delorme Passage de patrouille suite stationnements gênants.

Police 
municipale



Centre Ancien

Dépose d'un bloc de granit de manière à

assurer le cheminement piéton et PMR le

long de la fontaine côté église.

Voie publique



Carrefour Beaulieu Brison

Renfort de la signalétique vélo par

marquage en vert du cheminement vélo sur

le carrefour . Demande de M. Le Maire.



Rue du Château

Réfection de la placette de la Maison des

Métiers d'Art. Réalisation en régie avec 500

h de main d’œuvre avec un coût matériaux

de 7500 €.



Rue du Château



Rue du Château



Rue des Fossés

Demande de figeage du stationnement sur le petit

parking rue des Fossés avec création d’une place PMR.



Place des Promenades

Modification du cheminement vélo côté voie Est.



Quai du Béal Caniveau endommagé à hauteur du n°9.

Rue Diderot Borne incendie ouverte.

Place des 

Promenades

Réfection de bordures et d'un potelet endommagés au niveau de la sortie du

parking voie Est.Coût : 607,50€.

Place des 

Promenades

Réfection d'une bordures au niveau du parking voie Est.

Place des 

Promenades

Revêtement dégradé des trottoirs et des avaloirs dans la descente côté CPAM.

Théatre Bordures descellées sur le parvis.Coût : 405 €.



Dénomination de voies 



Dénomination de voies 

Lors de sa séance du 14/12/2022, le conseil municipal de Roanne a délibéré sur la 

dénomination de voies :

La rue Charles Boullier 

La rue Claudie Haigneré

La rue Marcelle Devaud

La rue Ginette Kolinka

La Place Pierre Bouligaud



Dénomination de voies 

Claudie André-Deshays, épouse
Haigneré, née le 13 mai 1957 au
Creusot, est une scientifique,

spationaute et femme politique
française, présidente d'Universcience à
Paris entre 2010 et 2015, puis, jusqu'en
2020, conseillère auprès du directeur

général de l'Agence spatiale
européenne.

Ginette Kolinka, née Cherkasky, le 4 février 
1925 à Paris, est une survivante du camp de 
concentration et d'extermination d'Auschwitz-
Birkenau et passeuse de mémoire de la Shoah.

Marcelle Devaud est sénatrice de la 
Seine entre 1946 et 1958 puis députée 
UNR de la Seine de 1958 à 1962. Elle 

est vice-présidente du groupe PRL de 
1946 à 1952 ainsi que maire de 
Colombes de 1959 à 1965. Elle est, par 
ailleurs, membre du Conseil 

économique et social de 1963 à 1979.
Pierre Bouligaud, 

père fondateur du Pays
Charles Boullier ,député de la
Loire à l’assemblée
Constituante de 1848, maire de

Roanne du 12 octobre 1860 au
7 septembre 1870 , organise la
construction de l’actuel Hôtel-
de-Ville et des églises Saint-

Louis et Notre-Dame-des-
Victoires, président du Tribunal
de Commerce, président de la

Chambre de Commerce.



Dénomination de voies 

L’impasse Roger Cane

Roger Cane

Entrepreneur dans la confection 

d’habillement.



Dénomination de voies 

L’impasse et rue Suzanne Noël



Roannais 
Agglomération

Square Mozart

Installation d'une borne recharge

rapide véhicule à l'angle du bd

Baron du Marais.

Sur le fonctionnement il suffit de

suivre les indications sur l’écran de

la borne qui sera accessible, par

badge, carte bancaire (pré –

paiement), smartphone.

Prévision de mise en service entre

mi-décembre et fin décembre.

https//www.eborn.fr



Square Mozart



Stationnement



2; 15%

1; 8%

4; 31%

6; 46%

Santé publique

Bâtiment

Ingénierie

Voirie

13 Demandes

Demandes en cours



Commission voirie

Lundi 13 mars 2023 à 18h

Club Jean Puy





Infos travaux



Rue de Charlieu



Rue de Charlieu



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses





Plénière du Conseil de Quartier Centre

Animation/Patrimoine



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Projet Totems Loire 2



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Ciné Plein Air



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Identification des arbres jardin
des Remparts



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Calendrier Evénementiel

• 28 février à 19 h : Mairie de Roanne – Réunion publique grands travaux (Ilot Foch Sully, 

rue Jean Jaurès, place de l’Hôtel de Ville)



Vos questions seront les bienvenues



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 24

Domaine Adresse Designations Observations Demande
Bâtiment Chapelle J. Puy Signalement de la dégradation du mur intérieur au 

niveau du défébrilateur et au niveau de la montée de 
l'orgue.

Prise en compte du Pôle Bâtiment.
46524

Bâtiment Eglise Notre Dame des 
Victoires

Problème important de fuite et d'inondation dans 
l'église.

Travaux de nettoyage et de réparation de 
vitrage  effectués par l'entreprise Serraille 
suite orage de grêle.

44039

Environnement Rue des Aqueducs Défaut d'entretien de la parcelle située au 19 de la 
rue. 44040

Environnement Parking de la Berge Défaut d'entretien à l'entrée du Parking.
46823

Environnement Centre Ancien Remise en place des assises enlevées pour raisons de 
travaux.

Ingenierie Quai du Béal Réaménagement de la rue avec la continuité de 
cheminement piéton,création de places de 
stationnement et enfouissement des réseaux 
d'éclairage public ,plantation d'arbres.

3 places de stationnement créées,5 arbres de 
plantés,renouvellement avec enfouissement 
du réseau de 5 ensembles 
lumineux,efouissement des réseaux orange et 
vidéoprotection.Coût : 185 000€.

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Ingenierie Quai du Béal Demande de déplacement du réseau télécom afin 
d'assurer le cheminement PMR à proximité de 
l'entrée de parking.

41828

Ingenierie Quai du Béal Demande de chiffrage  pour le renouvellement de 
l'éclairage public avec la suppression des poteaux 
bétons.

41830

Ingenierie Parking de la Berge Réaménagement du parking.

Ingenierie Centre Administratif Signalement en cette période de restriction 
énergétique ,de bureaux laissés allumés la nuit.

Prise en compte par le Pôle Ingénierie 
:éclairage des bureaux gérés par détecteur de 
mouvement.En revanche présence de 
pannes,semsibilisation personnel.

Ingenierie Parking Halles Diderot Réaménagement du parking .+ 114 places et 33 
arbres plantés.

Coût : 765 000 €

Ingénierie Av de Lyon Plantation de 44 arbres (en + de ceux compris dans 
l’emprise des travaux du rond point) à la place des 
érables dépérissant depuis le rond point Dorian 
jusqu’à la rue de l’Hôpital (hors emprise 
Cassin).Protection des fosses côté piétons avec des 
lisses basses .

Coût 123 000€ ttc pour les fosses d’arbres + 
arbres + protection.

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Ingénierie Rue B. Malon Réaménagement de la rue et de l'impasse.Le 
réaménagement de la voie comprend 2 places 
supplémentaires + aménagement de sécurité pour les 
2 roues à l’intersection avec rue de la Berge.

Coût : 84 000 €.

Police municipale Imp. Y. Delorme Passage de patrouille suite stationnements gênants.

48060

Voie Publique Centre Ancien Dépose d'un bloc de granit de manière à assurer le 
cheminement piéton et PMR le long de la fontaine 
côté église.

Voie Publique Carrefour Brison Beaulieu Renfort de la signalétique vélo sur le 
carrefour.Demande de M. Le Maire.

Voie Publique Rue du Château Réfection de la placette de la Maison des Metiers 
d'Art. 23362

Voie Publique Rue Diderot Borne incendie ouverte.
47225

Voie Publique Rue des Fossés Demande de figeage du stationnement sur le petit 
parking rue des Fossés avec création d'une place 
PMR.

35220

Voie Publique Place des Promenades Réfection de bordures et d'un potelet endommagés 
au niveau de la sortie du parking voie Est.

Coût : 607,50 €.
47295

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Voie Publique Place des Promenades Réfection d'une bordures au niveau du parking voie 
Est. 46995

Voie Publique Place des Promenades Modification du cheminement vélo côté voie Est.

Voie Publique Place des Promenades Revêtement dégradé des trottoirs et des avaloirs 
dans la descente côté CPAM.

40015

Voie Publique Théatre Bordures descellées sur le parvis. Coût : 405 €
42685

PowerPoint

En cours 13

Domaine

Adresse Designations Observations Demande
Bâtiment Rue Molière Demande de complément d'aménagement de la 

rampe d'acces de la Bourse du travail.
46438

Ingenierie Rue Bayard Demande de réfection de la rue. Prise en compte au programme pluriannuel.

Ingenierie Friche Gambetta Projet d'aménagement de la friche.

Ingenierie Rue J. Jaurès Réfection de la chaussée. Prise en compte programme pluriannuel 
refection de voirie .Coût estimé : 200 000 €.

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Ingenierie Cf Minimes / Marengo Demande de modifications de programmation 
intégrant le contre sens de circulation Minimes et la 

contrainte de la voie venant de J. Jaurès.

Prise en compte dans le  projet de la Place 
Hotel Ville.

Santé Publique Collège J. Ferry Nuisances sonores .Mise en place d'application de 
capture de nuisances.

Santé Publique Tout quartier Nuisances olfactives .Mise en place d'application de 
capture de nuisances.

Voie Publique Quai du Béal Suite marche active, demande d'étude de 
stationnement afin de sécuriser le carrefour avec la 
rue J. Moulin.

Voie Publique Parvis Eglise St Etienne Projecteur de la rampe d'accès sortie de son bloc 
d'encastrement pouvant occasionner des chutes.

44028

Voie Publique Levée du Renaison Demande d'entretien des glissières (bois et métal)de 
la levée.

40007

Voie Publique Levée du Renaison Demande de réfection du système prioritaire de la 
sortie de piste cyclable en amont du rond point.

35811

Voie Publique Jardin des Remparts Demande  d'une rampe sur l'escalier côté rue des 
Aqueducs.

44035

Voie Publique Rue Salengro Demande  d'une rampe supplémentaire sur l'escalier 
d'accès au parking.

Info travaux févr-23 9

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

POTAIN Rue E.Aubert Renouvellement de la conduite d'eau potable.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

COLAS Quai du Beal
Enfouissement des réseaux et refection de la 
couche de roulement.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

SADE Rue D.Casanova 
Création d'un branchement sur le réseau 
d'assainissement.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

POTAIN Rue Casanova Suppression de trois branchements de Gaz.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

SADE Route de Charlieu
Travaux sur le réseau d'assainissement ,pose de  
fourreaux.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

EUROVIA Route de Charlieu Création d'une voie verte.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

SADE  J Janin 
Branchement d'assainissement. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

EUROVIA Av du Polygone Aménagement de la Voirie.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

SADE Av du Polygone
Travaux sur le réseau d'assainissement,pose de 
fourreaux.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

Informations diverses 41

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Domaine Adresse Designations Observations l

Urgence santé Tous quartiers Pompiers 18

Urgence santé Tous quartiers Aide médicale urgente SAMU 15

Urgence santé Tous quartiers Appel d'urgence européen 112

Urgence santé Tous quartiers Hopital de Roanne 04 77 44 30 00

Urgence santé Tous quartiers Services d'urgence de la Clinique du Renaison 04 77 44 45 44

Urgence santé Tous quartiers Pharmacie de garde (Roanne,Mably,Villerest et 
Riorges)

3915 ou @pharmaciedegarde.roanne sur 
Facebook

Santé Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-toutes-les-
informations-2978.html

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police nationale 17

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Gendarmerie de Roanne 04 77 67 06 22

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police municipale 04 77 23 21 45

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04 77 44 42 44

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers GRDF (sécurité dépannage) 0 810 433 142   

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Urgence dépannage électricité 0 810 333 142

Numéros utiles Tous quartiers Drogue alccol tabac info-service 113

Numéros utiles Tous quartiers Services aux malentendants 114

Numéros utiles Tous quartiers Acceuil sans abri 115

Numéros utiles Tous quartiers Allo enfance maltraitée 119

Numéros utiles Tous quartiers Enfants disparus 116 000

Numéros utiles Tous quartiers Sida info service 0 800 840 800

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne ,l'appli".Tout 
Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : Roanne,l'appli

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggloroan
ne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_securite/Pre
vention_des_risques_majeurs/2017-03-
RISQUES_MAJEURS_.pdfSécurité-Santé 

Publique
Tous quartiers NoiseCapture App est une application dédiée à 

l'évaluation de votre environnement sonore.
https://play.google.com/store/apps/details?id=or

g.noise_planet.noisecapture&hl=fr&gl=US

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Live Pollen : l’application qui permet de mieux vivre 
ses allergies.

https://www.lifyair.com/livepollen/

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers ODO :Site et application pour déclaration odeurs.  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHFKHn0Iz

Y

Horodateurs Tous quartiers Abonnements stationnement. https://www.aggloroanne.fr/transports-et-
mobilite/en-voiture/les-abonnements-2036.html

Service Tous quartiers CCAS .Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite effectuée 
par le service batiment ''brigade antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les services de 
la ville de Roanne ( en cas de dégradation lors de 
l'invention ) soit signée.Signalements  superviseur.

Service Tous quartiers Service urbanisme .Guide pour les ravalements de 
façade

https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-a-l-
habitat/ravalements-de-facades-311.html

Service Tous quartiers Service Vie des Quartiers

viedesquartiers@ville-roanne.fr    04.77.23.47.45
Roanne -Roannais 

Agglomération
Tous quartiers Site Agglo-Roanne

https://www.aggloroanne.fr/site-officiel-roannais-
agglomeration-et-ville-de-roanne-3.html

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Service gratuit de ramassage des encombrants pour 
les particuliers - entreprise C3R

Du lundi au vendredi de 8h30 à 16h non-stop. 
0800173450

Roannais AgglomérationTous quartiers Tri des déchets. Tri des déchets | Site de Roannais Agglomération 
et de la Ville de Roanne (aggloroanne.fr)

Roannais AgglomérationTous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables. https://barometre.parlons-velo.fr/

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine municipal 
100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR 
Numericâble existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien 
SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-sfr-
fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 21 février 2023
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